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Consejo Directivo del FOSAlUD
ACTA NO. 44

En la ciudad de San Salvador, en las instalaciones del Fondo Solidario ara la SaJud, a las
catorce horas y treinta rmnulOs del dia mlércoíes veintisiete de abrir dos mil once, siendo
es as la fecha y hora establecí a en convocatoria ordfnaria se celebró ~ Sesión el Con :jo
Di( lvo del FOSALUD, habién se propuesto la siguiente agenda:

AGENDA

~. ESTABLECIMIENTO DE UORUM y AP OBACIÓN DE AGENDA.
11..LECTU A y APROBACiÓN DEL ACTA A R10R NÚMERO CUARENTA Y TRES
11. INFORME DE 'EJECUC1ON D'EL PLAN DE VACACIO S DE SE A A SANTA
IV. APROBACiÓN DE PENSAMIENTO E TRATEGICn V ORGANIGRAM

INSTITUCIONAL
V. APROBACiÓN DE ESTRATEGI,A, DE MQVllIZACION DE RECURSOS

INSTITUCfONAL
VI. RESULlADOS lOE AUDITQRJA FINANCIE 2009 DE CORTE DE CUENTAS
VIL.VARIOS. (tambio de fechas de unlén Consejo Directivo)

De rrollo de la Agenda

Se Constituyó el 'Quórum de ley, con ta presencia de los siguiente mie bres:
1. Dra Elvia Violeta Menj[var, Supl'ente M nisteno de Salud
2. Dr. Garlos Ernesto Méndez. ,Rivera, Propietario Mlnlsterio de H~enda
S. Ucda. Leslle R~ina Quifiónez Garc.la, Propietario Área Social CAPR'ES
4. Dr José Benjamín Ruiz Rod;lS, Pr1)pjetario Cruz. Roja SalvadOreña
5. Ucenciada. Verónica VíBalta, Sec.retaria del Consejo Dire IVO y Djrectorcl Ejecutiva.

Previas las detitleraciones del caso, e,tomaron los siguientes acuerdos.

1. Verificación del quórum.
Ora, Elvia VIo reta Menjivar, en calidad de Presidenta del Consejo Directivo en !Uncian s. da
la bienven da a los presentas y procede a verificar el Ouórum, establecIéndose que es n
presentes: 1) Dr. Carlos ErnéSto Méndez Rivera, Representante propietario de~1Ministerio
de Hacienda 2) Ucda. leshe Regina Quiiionez de Garcia, Representante propietario del
Área Soc{al de CAPRES, 4) Dr. José Benjamin Rutz Rodas. RepresentaN Propietario de
Cruz Roja Salvadoreña, 5) Licenciada Verónica Villalta secretaria del Consejo Directivo, con
lo cual estebtece que se reúne el quórum para sesíoner vaü al ente.
Acompaña en esta sesión, en ~Ii~sd de Asesor Jurfdico del FOSALUD el licenciado
Gerbert Marcalo Marquelli Canales,
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11. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA A'NTER.O,R NÚMERO CUARENTA Y TRES
Pot' decisión uIl1anime de l.as y los miembros del Consejo Directivo asistent-es, se
acuerda entregar copia def acta mímero 43 para su revisión y post.erl ti me en la
próxima reunión.

m.INFORME DE EJ CUC1ÓN DEL PLAN DE VACACIONES DE SEMANA SANTA
La Directora EJe¡;utivª presenta al Consejo Directivo el Reslll1'1en Ejecu lvo de los resultadas
obtenidos de la ejecuci6n del "Plan de Verano 201"1" de atención irnp!ementado por el
FOSALUO en las recién ccnclutdas vacaciones ele Semana Santa,

Por dec,;sión unánime de los miembros asismntes; se da por recibido y aprobado el
Informe Ejecutivo, sobre la ejecución de' Plan Verano 2011'.

IV. APROBACiÓN DE PENSAM N, O ES -, TÉGlCO y ORGANIGRAMA INSTITUctoNAL

La Directora Ejecutiva de' FO~ALUO manifiesta que de acuerdo al Reglamenta de la ley
especial para la constitución del cndo Solidarlo para I~ salud" en su capitulo !I "De 'as
atrfbuclones del consejo directivQl', Art 9 Literal b) que expresa: Eslsblecer la misión¡ visión
y valores; así como la planificac¡ón ~stratégic-a en arrnonia con la politfoa institucional" como
atribuciones 'f deberes del consejo directlvo se presenta el si~uiente plan estratégico 2{l10~
2014 resultado de un trabajo en equipo de todas las gerencias. áreas de slaff y Dírección
EjecutilJa utilizándose la m.etodologra del cuadro .e mando integral, que resulto en 4
perspeeüvas estratégrc:as, 23 Objetivos Estratégicos¡ 60 ~ndcadores Claves de Gestión mas
sus respectivas imt.iatJVas y metas operativas.

Se presenta así también eJ pensamiento estratégico -ue consta de V'sión, Millión '1 6
Valores que se consideran los mínimos para regir la institución

La perspectiva es una categoría usada en el cuadro de mando que provee un eontexto para
objetivos e lncHcadores claves de desempeña, El objetiVO estralégicc representa la
descripción del como la perspectiva de un 'CUadro de mande será alcanzada,

En térmlnos iflstitucionafes, la estra~gia Se deMne como la moviHzación de tOdos los
recursos de la institución en conjunto, para' tratar de aleanzar obJetivos a largo plazo. La
Táctica es un esquema especl 100 que etermina el empleo de les recursos dentro de la
estrategia general. En el plan gerencia, el presupuesto anual o el plan anual de inverSiones,
son plan'es tácticos dentro de una estrategia groba~a largo prazo.

La gestion inslitucional requiere la aplicación de una o mas estrategias; cada estrat:egia
requiere decisiones o medidas lacticas La planfficación qtJinquenal en una ~stltución. exige
ra adopción de una estrategfa. a la cual se unen jos planes tao ices de cada uno de los años
de ese perlod'o,

A efecto de dejar concluido el pensamiento estratégico es necesario que este. acorde con el
organIgrama institucional por lo que también se somete 'arC?nsejo Directivo su aprobación.
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• &8 una, I1l!'rraml nta b¡'jglea par.! comunl~f 6 ~raf ••tod.,.1oa ""'111"1'"
\llsrón da la orga~16n.

• 8 cuadro di!Manet" fn.trJgraJ debr: ser lIIg.o mi[¡s I:lU~4" 'VIQ'fodld *mdbl._
agr:uplltto. 00 cuatro porSpDctJlIlJilr. El cuodrn rlGM!lnd9 ~ m/ltar 16, ••••••••••,_
la ESTRATEGIA de tlJ In$!llt/clórr 'lOO pwde $$1' J,,~d. 9fOW • lIW11blnlKl'6R •
obJ llvos e illdlcatioNiS ya tos wm:uJos orlmmi-os IUItru' 4mDo:

• Es un modelo que pilrmite 1J1calttar IDvisión de fa crgal'1Pxa.el6fl mBdlanm DItHl1aé:e
efectlv"OdQI Q'1.8la$ Indlvldual~, la os~egll, 'J ,I'!I pre upo

- El CU dro ,1IIlMIIl1da fn h!gn:tf debe'.ser utIlIzado. no Ccm1CmI ~tema de control,
milo C'OI1IO un~ms quO RlCoge la ESTRATeGIA ORGANIZACJONAL Dllba s,ef urJ
slflem M 'cflmuItTca-eJ6ñ, efo In{ammr:ión y dD {armacl6h';.

RoJ:len S. Kapllm !f DilVJd P. NortOfl (Profé:ilores d¡J Harvard Bll<Sln~s Sr;:f1'1)Q1y
'ul'Jdl:dana. Il'l~ Nó~ r~ ~,
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Después de de r'(!lI;ssr detalladamente la presentación realizada por lc~nciads
Verónica Vfllalta, aclarar dudas y hacer ,observaciones n $1,1 contenido; por decisión
unánime de los miembros sistentes, se aprueba el Pensamiento Estra teo y
Onganigrama Institucional, propuesto en esta reunión.

Por lo tanto se crean Iss siguientes plazas dentro de la Gerencis Técnica.

PltOPUiSTA

JllfBL1JJU ci"
nUlt'~ estrUellJfiI

d la I'1lJéVll $
Gerencl
T&nka

t ,700,00 s 4.a61 $ 25,261.42

of Il'" m'HDD

Jef Ufl]I di!

nue-V HkUc.tLn.
dI> nu S
GLV~D

TknIca

1.10000 '$ 4,BI3.1.42 .$ 25.281 42$1,700.00 2;021.00

Jefalur de
nu " estn.Jcl.Ura
cll' ta n~v S
Gereoal
kr*:a

',100 00 4,851.42 $ 25,21:1142
Jelede
GHllgn ~r $1,700,00
conoclni Ief¡!o

2027,00

Jef!ilUl1ll ~

nueva estructura.
dé! va :$
Ge1"II/lQl

TknJca

J re d
Montolbo '1
ev lo ón

1,700.00 :$ ,881.42 " 25,2B1..42" 1,700,00 2027.00

Jef de
OrlooS 'i

Flalftl~d~
6111"'0

S, ,rOO_OC !lo2027,00

$8,600_00Totales S 6,80000 S, ,52:5 66 $ 101,125,68

V. APROBACiÓN DE ESTRATEGIA DE: MOVIUZACIÓ DE R CURSOS liNSTITUCIONAL

La Directora Ejecutiva hace del conocimiento del Consejo Directivo tos siguientes
consi erandos:

El articulo 4 literal a) establece que ei FOSALUD debe b scar su sost@nibllidad financiera

El ernculc 9 Iite~l b) manda si C.ons'ejo Dlrectivo que se asegure que ingresen a5patrimonio
del Fondo los recursos necesarios para su funcionamiento

El articulo 11 literales d) y t) seña'lan que son parte del patrimonio del FOSAI..UD las
donaciones nacional.es o extranjeras y ,aquellas de tos organfsmos "n1.emaciQnal s,
llámense estas f,ondos de ta cooperación extema destinados a la consecución de los
obje vos del Fondo
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Que contar con una estrategfa de movilización -de recursos (fonoos y talento hUmano) es
una condición necesaria para peder captar tales doneclones y administrarlas de manera
efic[ente

Flor tanto, la Direct0ra Ejecutiva del Fondo somete a consideración y aprobaclóT1 del
Consejo Directivo la estrategia de movIlización de recursos,

Después d que Inga. Marietta Valle, realizara una ampf1a presentaCión de los
cambjos que se realizaran en cada uno d los Programas Especiales y por decisión
unanime de I'os m¡~mbros asistentes; se aprueba la Est.ra.teg18 de MoVillzsc/ón de
Recursos del FOSAlUO

VI.RESUL TADOS DE AUDITORIA FINANCIERA 2009 DE CORTE DE CUENTAS
La Dime·tora Ejecutiva presenta al Consejo Dírectivo Ios cuadros resumen que condene los
Hallazgos y Deficiencias menores encontrados en la Auditoria Financiera prac.tieada por la
Corte de Cuentas de ta República al FOSALUD para e'l año 2009,

Este punto sera rnttado en 'a próXima reunión_

VII.VARIOS. (cambio de fechas de reunión de Consejo Directivo)
Este pún o será tratado en 1. próxima reunión.

No exísUenao otro pun o que 1ratar, Se da por ffnaJizad~ la presente seslén, a las diecisiete
horas del mismo dla de su ínlcio, dejando corno fecha establecida para próxima reunión de]
censeío Directivo el cuatro de mayo de.tdos mil once, proyedado su ¡nício :parar las catorce
horas 'i treinta. minutos..

Ucda~ Leslie 'R na Quiñónez de Garcia
Propietaria Área Social de CAPRES



~ '. r

-v.&)<r;/Á. .
Licenciad Verónica VUlalta
Secretaria del CDnsejo Dlrectlve y
Directora Ejecutiva
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